

海南车市“期中考”： 车商压力只增不减

■ 本报记者 刘操

又到了半年盘点的时候，新常态下的海南车市机遇与挑战并存。海南车市“期中考试”成绩如何？车市迎来哪些利好？记者为你逐一梳理。

H·车·盘点

销售压力依然大

我省多名车企高管在接受采访时表示，虽然今年销售额或将稳中有升，但今年上半年车商的销售压力很大。

“汽车品牌越来越多，同样价位的车辆消费者选择的余地非常大。”一款国产车的海南经销商表示，尽管车行销量同比有所上升，仍有部分车商没有完成年初定下的销售目标。

“汽车销量连续多年的高速增长后，岛内重点城市的汽车基本饱和了，像海口、三亚，有些家庭还买了第二辆汽车。”海南汽车行业相关负责人表示，今年上半年，车商的压力只增不减——去年完成销售目标的车商，厂商可能会把目标定得更高，也面临空前的生存压力。

二手车市场迎来利好

今年上半年，国务院办公厅印发《关于促进二手车便利交易的若干意见》，明确提出取消二手车限迁、推行二手车异地交易登记等政策措施，对于目前已实施“限迁”的地方，在今年5月1日前予以取消。

海口某资深二手车经销业内人士表示，限迁政策的执行，约束了二手车交易的流动性，大量的二手车只能在当地消化，“按照新规，海口的限迁政策取消后，二手车交易量必定会增长，消费者会有更大的选择余地，这对我们来说是个很大的利好。”

新能源补贴政策近了一步

随着新能源汽车技术快速进步，续航里程越来越长，使用成本远低于传统汽车。但因为新能源地方补贴政策落地迟迟不到位，消费者购车积极性不高。

6月30日，为加快推动全省新能源汽车推广应用，规范新能源汽车扶持资金申报工作，省商务厅、省工信厅联合印发《海南省新能源汽车企业备案管理办法》，其中，国家及地方对新能源汽车企业的鼓励奖励（含扶持和补贴资金）将在完成备案登记企业中实施。这标志着我省新能源补贴落地又近了一步。

H·车·评

网约车合法后谁将迎风起舞

■ 罗孝平

经过9个多月漫长的“意见征求”后，《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》（以下简称暂行办法）日前正式出台，新政将于11月1日起实施。

弯道超车靠创新，中国成为世界上第一个承认网约车合法化的国家。

正式出台的暂行办法，相比于去年的征求意见稿，改动的地方多达十几处，大方向从“管”到“放”，政府严格管控变为市场灵活调节，宽容度大大超出了市场预期。相比9个多月前被称为“石器时代”的征求意见稿，惊天逆转的暂行办法回到了“互联网+”时代。

历史总是惊人的相似，回顾改革历程，许多新事物都经历了“转正”的过程——土地承包、当个体户等，网约车亦然，在经历了一段时间的灰色运营后，终于迎来明朗的合法化。

网约车被称为是“上天赐给中国乘客的礼物”，在它出现之前，人们对纠结的出租车市场一筹莫展，在它出现之后，人们看到了破解“打车难”的希望。

但是，网约车合法化所释放出来的政策善意，不仅仅为已有的几家网约车巨头带来直接利好，受益者还包括乘客和整个出行市场；更重要的是，其背后所体现出来的开放包容、改革创新之精神，也将有利于互联网金融、手游、电商等方兴未艾的新经济业态。

网约车合法化，是“互联网+”的一次大胆尝试，意味着互联网新型企业介入的模式将在更多方面“转正”，驱动传统行业转型升级，产业边界进一步整合优化。

H·车·解读

网约车新政知多少？

私家车并不等于网约车

比起征求意见稿要求驾驶员与平台签订“劳动合同”，办法则更改为“根据工作时长、服务频次等特点，与驾驶员签订多种形式的劳动合同或者协议”，这使兼职司机成为可能。同时，“不能同时接入两个专车平台”的规定被删除，增加兼职司机的运营空间。

但是，并不意味着私家车就能成为网约车，新政明确提到：私家车从事网约车服务要将车辆改为网约车性质，司机还要申请网约车驾驶员证。对于目前网约车司机中占比最高的“自带车辆的兼职司机”，八年报废机制解除是利好，只是报废标准变为“60万公里报废”，与现行私家车报废机制一样，而8年之后也只是不能再做网约车。

8年报废的改变，对于自有车辆的平台也是利好。“原来我们专车的做法是运营两年多就以二手车行驶销售，

保证其新车体验；如果8年报废对其残值自然造成影响，反而使我们必须跑满8年，不仅用户体验不好，我们车辆利用率肯定没有出租车多，也是浪费。”此前，神州专车CEO陆正耀曾就征求意见稿对记者如是说。

补贴大战一去不复返

办法强调“网约车平台公司不得为排挤竞争对手或者独占市场，以低于成本的价格运营扰乱正常市场秩序”，主要依靠低价以及价格补贴吸引客户的滴滴、Uber将不得不作出改变。据央视报道，近期滴滴与Uber等平台进行30%左右的提价。这样一来，其最大杀手锏将不复存在。

此外，动态调价是目前网约车平台为了适应运力潮汐变化制定的机制，也是其与出租车价格体系最大不同。那么，动态调价是否属于“明码标价”范畴，也需要地方政府进一步解释。针对频发的隐私安全事件，此

次办法比起征求意见稿，详细地指出不得泄露的信息包括“驾驶员、约车人和乘客的姓名、联系方式、家庭住址、银行账户或者支付账户、地理位置、出行线路等个人信息”，并明确规定惩罚措施，如果再出现信息泄露或者司机报修情况，平台需要承担相应处罚及民事或刑事责任。

明确政府的前置权限

在总则里，办法强调出租汽车行政主管部门负责具体管理方案的属地化管理原则，除基本牌照发放、信息共享及行政处罚权限外，地方政府还需要对网约车服务质量进行测评，包括公司基本信息、服务质量测评结果、乘客投诉处理情况等，地方政府对网约车约束力大大提高。

在核心价格与司机上，地方政府有新增条例的权限。在价格上，“网约车运价实行市场调节价，但地方政府也可以认为需要实行政府指导价；而在司机的《网络预约出租汽车驾驶员证》的审核标准中有一条“城市人民政

府规定的其他条件”，也给兼职司机的审核增加不确定性门槛，如地方“限迁”政策就可能在其中得以体现。

一直介乎于“专车”与“顺风车”之间，以“人民优步”及“滴滴快车”为代表的廉价快车应该归属哪里？嘀嗒拼车在回应里明确区分“拼车”与“专车”的区别：“私家车主在上下班的时间、自主出行意愿的基础上分享出自己的空余座位给顺路的乘客，为此车主需要预设路线。车主只接受顺路订单，而不是任意路线订单。”

这与征求意见稿类似，当时其明确顺风车“不以营利为目的，预设路线”两个标准，但办法中则将顺风车简单定义为“私人小客车合乘”。如果说“人民优步”与“滴滴快车”是顺风车，则其目前的身份还有待地方政府定义；如果说它们是网约车，那么“不能低于成本价”将是悬在头上的“达摩克利斯之剑”。“我们也希望各地在落实新政过程中，能够明确对兼职司机区别管理，进一步加大出行领域的供给侧改革。”滴滴在官方回应中如是说。

(南都)



7月29日，广汽Acura（讴歌）首款豪华SUV CDX亮相时尚之都上海，在亚洲第一高楼上海中心盛大发布。广汽Acura（讴歌）CDX是基于对持续增长的中国豪华SUV市场和用户需求的深入研究，而开发的契合用户期待的、极具魅力的车型。

在设计方面，围绕钻石切割的精致工艺，打造了当前时尚流行的新锐

造型。按钻石的折射率和光芒色散设计出五边型前进气格栅，和新颖灵动全新LED大灯组成了闪耀的家族前脸。

在内饰方面，展现出精致的格调与人性化的设计带来的越级舒适感，延续Acura（讴歌）品牌的精湛技艺，材质环保考究。

在配置方面，集科技与智能于一体，传承自全新一代Acura超跑

广汽Acura（讴歌） CDX上市

售价22.98万元-30.98万元

NSX的按键式换挡，尽显美妙体验。后排采用了可升降扶手独创性设计，可于四座五座之间灵活切换，进行了人体工程学优化，为用户带来越级的私享空间。

在动力方面，体现为高功率输出和低油耗的完美平衡，CDX采用了最大输出功率为134kW的1.5L直喷涡轮增压发动机，配合8速双离合变速器，提供给消费者自由淋漓的驾驶乐趣。

在服务方面，广汽Acura（讴歌）将持续为用户提供4年10万公里免费基础保养、4年10万公里的免费专业道路救援等丰富的服务项目。广汽Acura（讴歌）推动渠道下沉过程中，保证每家店从展厅、销售和服务都要满足豪华品牌的要求，让用户享受豪华品牌广汽Acura（讴歌）专业、贴心的服务。

H·车·表情



2岁娃被锁车内
路人泼水降温

日前，招远一名2岁的孩子意外被锁在了车里，当时约上午10点左右。事发地群众有的打伞，有的提水浇车，最终孩子安然无恙。

据介绍，当时孩子的父亲下车接了个电话，车钥匙被孩子拿去玩，无意中锁死了车门。事发地周围的监控显示，孩子的父亲最先发现孩子被锁在车内，但拿石头没砸破车窗，就跑回家拿钥匙去了。

(据齐鲁网)

世界500强 中国车企占6席

7月20日晚，《财富》杂志公布了2016年度世界500强企业排行榜。在本次榜单中，整车和零部件企业占据35席。按照国别划分，其中日本占据10家，中国占据6家，德国占据6家，美国、法国和韩国各占据3家，瑞典、加拿大、印度和意大利各有1家企业入围。

作为衡量全球大型公司的最著名、最权威的榜单之一，自1955年第一份《财富》杂志诞生以来，《财富》世界500强排行榜已经持续发布了60多年。

今年的500强榜单中，中国车企占据6席。分别是上汽集团、东风集团、一汽集团、北汽集团、广汽集团和吉利控股集团。(中青网)

进口车销量连续18个月下降 国机汽车受累 营收降26%

在2014年销量达到顶峰之后，中国进口车销量开始迅速回落，至今已经连续18个月下滑。这使得以进口车为主要业务的国机汽车在今年上半年又交出了一份难看的成绩单。

7月30日，国机汽车发布2016年上半年业绩。其半年报显示，今年上半年，国机汽车营业收入为261.9亿元，同比下降26%，通过拓展其他业务，国机汽车最终实现了4.28亿元的净利润，但仍同比下降5.58%。国机汽车在半年报中表示，利润下滑主要原因在于中国汽车市场低迷增长，进口汽车市场出现需求大幅下滑。国机汽车表示下半年将通过“优化企业战略与产品布局，探索新的商业模式”等手段来应对进口车市场的衰退。

不过，在今年进口车市场，于颓势之中也有“亮点”，这也可能成为国机汽车未来的市场增长点所在。数据显示，今年上半年，平行进口汽车超过进口汽车市场份额的12%，在进口汽车销量持续低迷的情况下，平行进口汽车的销量却逆势上扬，销量达到了5.5万辆，同比增长9.15%，在国家一系列的政策扶持下有望得到新的发展。

目前，中国进口车市场已经进入高点跌落的寒冬期

2016年上半年：
汽车进口 47.9 万辆，
同比下滑 8.36%
经销商交付客户进口车销售 42.1 万辆，
同比下滑 9.35%

2013年 我国进口汽车突破年百万销量大关，达到 110 万辆

2014年 进口车市场达到 126 万辆，
但从 2014 年四季度开始，中国进口汽车开始出现负增长

2015 年 中国进口车市场回落至
110 万辆，基本与 2013 年持平

制图/红胄

广告
联系

林莉莉 13876006886